

缙云烧饼、畚乡粉皮、菌丝红饭

走进 丽水味道 一地 吃遍丽水

阅读提示

丽水味道 创意大赛美食集市于16、17日在市区万地广场内圆形广场上举办,展区里摆放着琳琅满目的地方特色美食,还有许多新品是第一次亮相。

□ 记者 夏金地 通讯员 余爱华

本报讯 这就是丽水味道,我小时候吃的烧饼、馄饨和清明粿,香喷喷,热腾腾,好好吃。16日,市区万地广场内圆形广场上人潮涌动,今年的 丽水味道 创意大赛美食集市在此举办,市民黄女士在现场看到许许多多好吃的就走不动了。

丽水味道 创意大赛美食集市的展区里摆放着琳琅满目的地方特色美食,还有许多新品是第一次亮相。

我们按照庆元百山祖国家森林公园的冷杉创作这个创意点心,利用了庆元的高山锥栗、南瓜籽、香菇,另外我们还制作了三菇相会这个创意点心,以及毛芋、龙爪面等庆元传统小吃。庆元县参赛选手余庆松向记者介绍道。

吴丽芳和她的睦睦家庭农场打造的黄粿也引得人们绝口称赞,当天下午她还登台就庆元黄粿的制作工艺和口感等进行了介绍。她原本在温州工作,5年前抱着乡土情结回到了庆元县江根乡,和父辈一起躬耕在希望的田野上。我一接到县农业局的通知就报名参加这次活动了。吴丽芳说,大赛是一个很好的展示特色农产品的机会,所以她当天还把县里其他几个农场包括黑木耳、茄子干、灰树花等在内的农产品也带到了现场。

乌米饭由南竹叶、糯米等植物天然制作而



成,周美媛和她的庆元皓彤农业开发公司长期从事这一产品的生产制作,目前在全市诸多酒店有一定的市场份额。记者发现,经过近几年的创新,她们生产的乌米饭已经添加了青豆、香菇、肉等多种当地特色美食,在当天的活动上也颇受市民青睐,到傍晚时分所带的产品已经所剩无几。

你这个百合怎么卖?百合还能制作成面条、粉干?在遂昌云裳百合专业合作社的展位前,一款款新鲜的百合及其深加工产品,一下子让人停住了脚步。负责人翁昌隆说,合作社的百合用的是有机肥,坚决杜绝使用农药,从源头上保证了产品的原生态。虽然是第一次参加 丽水味道 创意大赛,但他感觉,大赛的主办方非常热情,安排非常细致周到,活动

地点的选择也为广大参展商户带来了高人气。

据了解,该活动由市农业农村局、市委宣传部、市人力社保局、市妇联、市农投公司主办,省餐饮协会、市文广旅体局、市市场监管局、市商务局、市农家乐民宿协会、莲都区农业农村局、莲都农商银行共同协办。全市9支代表队共80余位大厨的作品参选。

最终,经过严格评选,由莲都选送的皇菊绣球等作品入选 十大养生汤,缙云烧饼等入选 十大传统小吃,莲都蜜桔等入选 十大创意小吃,缙云选送的皇帝养生餐等九个作品被评为 妈妈的味道 民宿美食,缙云烧饼等还获评 十大人气小吃,遂昌长粽等作品则入围了 妈妈的味道 巧女美食。

百县千碗 丽水味道 亮相杭城

□ 记者 刘焯恒

本报讯 10月16日晚,浙里来消费 金秋嘉年华 之 诗画浙江 百县千碗 展示活动在杭州湖滨步行街盛大开幕。

本次活动以 美食 为媒,丽水菜、杭帮菜、甬菜、瓯菜等首批入选 诗画浙江 百县千碗 特色美食名录的民间传统浙菜美食,全方位呈现了浙江民间传统美食文化的深厚内涵和独特魅力,拉开了金秋饕餮盛宴的大幕。

此次活动中,丽水带了独具特色的 百县千碗 丽水味道 亮相杭州,让市民群众近距离感受到了丽水美食的魅力和文化,同时,也展示了一场来自丽水舌尖上的 美好食光 之旅。

一道道丽水风味美食浓缩了丽水的本土生活,更承载着丽水的传统人文底蕴。展示活动现场,松阳十大碗风味小吃、青田田鱼、遂昌三层楼火锅、畚乡鸡等精美的菜模引得市民游客驻足观赏,纷纷拿出手机拍照留念,并表示有机会一定去丽水打卡美食。

据介绍,近年来,我市深入贯彻《做实做好 诗画浙江 百县千碗 工程三年行动计划》中,深入挖掘丽水本地美食文化,发展特色美食产业,逐步打响 百县千碗 丽水味道 品牌形象。此次活动将进一步提升 百县千碗 丽水味道 的品牌影响力和美誉度,提升丽水旅游美食产业的核心竞争力,吸引食客前来丽水品尝美食。



从来自全世界水稻主产国的726份样品中脱颖而出 产自我市的两款籼米获金奖

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张靓

本报讯 10月17日,第三届中国 黑龙江国际大米节 稻米品评品鉴终评活动现场发布了粳稻组、籼稻组以及粳稻、籼稻 十大好吃米饭 的结果。我市产出的两款籼米产品 勿忘农 和 渔米情,荣获籼米组金奖前两名(共三名)。

第三届中国 黑龙江国际大米节 稻米品评品鉴活动于10月6日启动。作为大米节的亮点内容之一,稻米品评品鉴活动广受国内外关注。本次大米品评品鉴活动与上两届相比内容更加丰富,根据品质特点分别设置了粳稻

组、籼稻组以及粳稻、籼稻 十大好吃米饭 四组不同类型的品评品鉴活动。

据大会介绍,截至10月5日17时,组委会共收到国内外粳、籼米参赛有效样品726份,其中,国外样品135份。

经过实验室初评、专家复评,从726份样品中筛选出粳稻、籼稻和粳稻、籼稻 十大好吃米饭 共80份样品。

其中,在籼米组中,金奖前两位均被产自我市的籼米所夺得,分别是浙江勿忘农种业股份有限公司申报的 勿忘农 品牌和青田县云端农业开发有限公司申报的 渔米情 品牌。

据介绍,为凸显品评品鉴的国际性、权威

性、公正性,本次大米品评品鉴活动采取仪器检测和专家品评相结合的方式。

在仪器检测过程中,使用分子标记技术,通过鉴定大米DNA上特定的核苷酸片段信息进行真实性检测和纯度检测,具有高效准确的特点。

在专家品评环节,由来自国内外的42名稻米专家组成的稻米品评品鉴评审委员会完成,其中粳稻专家21名,籼稻专家21名。日本新潟药科大学日本水稻品质食味研究会副会长 大坪研一、日本佐竹株式会社部长 河野元信、泰国蓝甘兴大学教授 黄暹丰 在线上监督参与品评品鉴活动。

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明

和谐
自由
平等

公正
法治
爱国

敬业
诚信
友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
编委委员
范宁华
蓝 燕
一版编辑
孙 蕾